

Josefa Torcida Gutierrez Solana ha subido al cielo el día 13 de julio A LOS 7 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres don José y doña Matilde; hermana Matilde; abuelos maternos don Miguel y doña Segunda; tíos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida.

Madrid 15 de julio de 1913.

VENTA DE GENEROS CASI REGALADOS

- 2.000 toallas felpa, blancas y grandes... 4 050 ptas.
Cargamento driles preciosos para trajes niño... 4 050
300 piezas ricas lanas vestido señora... 4 100

Un sin fin de generos blancos en diversas clases. Estameñas para hábitos, lanas de vestidos, corsés, cortes de traje, americanas de alpaca y un sin fin de artículos que venderemos a mitad de precio.

VENTAS.—Mañana de 8 a 1. Tarde de 2 a 8

ISABEL II, 4 Virgilio Garro SANCANDER

SANTORAL

Día 15.—Martes.—San Enrique, emp., abogado contra el mal de asma, y San Camilo de Lelis.

Día 16.—Miércoles.—Nuestra Señora del Carmen y el triunfo de la Santa Cruz, San Sisnando, San Fausto, mártir, y San Valentín, Obispo.

CARLOS M. CONACHY Dentista

CALLE DE CASTELAR, NÚM. 4

José Palacio MÉDICO-CIRUJANO

VÍAS URINARIAS, ENFERMEDADES DE LA MUJER
Cirugía general. Inyecciones del 606 y sus derivados
Consulta de once y media a una, todos los días, excepto los domingos.

JOYERIA Y PLATERIA Jesús G. del Castillo

Altas novedades en todos los artículos
CASA ESPECIAL EN ENCARGOS Y REFORMAS DE ALHAJAS

Dr. A. SENDEROS MEDICINA Y CIRUJIA

ENFERMEDADES DE LA MUJER, PARTOS.
Inyecciones intravenosas del 606
Consulta de dos a cuatro, en Laredo

Vino ONA DEL DR. ARISTEGUI DA SALUD VIGOR Y FUERZA

AL VUELO

Si en el señor Lerroux pudiera extrañar algo, su último discurso de Barcelona nos habría dejado estupefactos.

Ya promete en él—lo que no había hecho hasta ahora—que si la Monarquía acepta las reformas democráticas puede contar con su voto y los de sus amigos.

A esta primera fase de una evolución la llamó Martos ponerse a honesta distancia de la Monarquía.

Tratándose del señor Lerroux todavía tiene la frase mejor aplicación.
Porque hasta ahora no han sido honestas sus relaciones con los Gobiernos liberales.

El señor Lerroux reconoce y declara que el señor Maura es el político español de más relevantes méritos, un grande hombre, según su propia frase.

Pero añade que no puede volver al gobierno y él lo siente sin duda alguna, puesto que dice que es lástima—por que es reaccionario.
En el mismo discurso decía el señor Lerroux que, si alcanza el poder, será inexorable con los que alteren el orden.

Pues no ha hecho tanto el señor Maura: Y ahí está el señor Nakens que lo puede atestiguar.

Pero lo que más nos ha gustado es la confesión del señor Lerroux de que hay muchos vividores en el partido radical.
Todos lo sabemos, menos él, por lo visto. Pero ya lo dice el refrán: Si el abad juega a los naipes...

Lo que tiene es que, según el señor Lerroux, ha llegado el momento de la selección.
Por lo cual invita a los vividores a que se marchen del partido antes que él los expulse.
Ya estamos oyendo lo que dirán los vividores:
—Espere usted a que podamos retirarnos en automóvil y a un hotel propio.

Sigue el señor Lerroux tan partidario de la abolición de la pena de muerte como antes.
Pero esto no es óbice para que cuando sea jefe de Gobierno firme cuantas sentencias de muerte hagan falta.
Lo mismo le sucede con las ideas políticas. Continúa siendo republicano, pero... Tampoco será óbice para que forme parte de un Gobierno monárquico, si puede, antes que don Melquiades.

Ha llegado al Astillero procedente de Albacete don Valentín C. Mons, director de la sucursal del Banco de España en aquella plaza.

Han llegado al Sardinero los señores siguientes:
De Madrid.—Don Francisco Gutiérrez y familia, doña Eugenia Hernández é hijo, doña María Miranda y familia, doña Felisa Binué, doña Soledad Sánchez, don Fernando Mondéjar y familia, doña Esperanza Arelo y don Paulino Gutiérrez Barquín y familia.

De Valladolid.—Doña Carmen González y familia, don Manuel del Fralle é hijos, doña Jesusa Calvo, don Leoncio Rodríguez y familia.

De Bilbao.—Doña Carmen González y familia, don Luis Ochotorena y familia, doña Carmen Ochotorena y familia.

De Toledo.—Don Raimundo García.

De Palencia.—Don Manuel Larra, don Nicasio Cuesta é hija.

Ayer llegaron a nuestra ciudad procedentes de Valladolid los distinguidos jóvenes don Fermín Casaseca y don Antonio Quesada.

EL PALACE HOTEL

Un paseo aprovechado.—Conversación interesante.—Una idea.

La construcción del Palace Hotel en Santander, de tan vital interés para nuestra población, fué ayer el tema de todas las conversaciones.

El emplazamiento elegido por M. Marquet fué muy comentado, conviniendo todos en que Piquío es un sitio admirable para edificar en él un Hotel y un Casino con todos los refinamientos de confort; pero creyendo que la compra del terreno, caso de lograrse, exigirá trámites largos.

Las dificultades, sin embargo, no son tan grandes como parece cuando no se conocen los antecedentes.

Siendo alcalde el señor Trevilla consiguió que Piquío fuera cedido por el Estado al Ayuntamiento con destino a esparcimiento del pueblo, y más tarde, don Luis Martínez, al gestionar la cesión de la península de la Magdalena, obtuvo también que la Corporación municipal pudiera enseñar Piquío a título gratuito u oneroso cuando lo estimara conveniente. Esto, como se comprende a primera vista, puede facilitar la solución del problema.

Además algunas personas se lamentaban de que uno de los mejores sitios de esparcimiento del Sardinero quedará en condiciones de no poder ser utilizado por personas de posición modesta.

Hablábase de otros sitios donde podría ser instalado el Palace Hotel, pero ninguno de ellos tiene las admirables condiciones del elegido por M. Marquet.

Nosotros también nos pusimos a buscar una solución al problema. El asunto valía la pena. Y como sobre el terreno es donde mejor pueden verse las cosas, nos dirigimos al Sardinero aprovechando la tarde agradable, ya que si nada se nos ocurría, por lo menos habríamos dado un excelente paseo.

La misma idea que nosotros debieron tener algunos de los señores que directamente intervienen en el asunto, pues vimos a varios de ellos paseando por aquellos pintorescos lugares.

Su conversación parecía ser animada, y no se necesitaba ser muy lince para suponer que el objeto de ella era la cuestión del emplazamiento del Palace Hotel.

Ante Piquío se queda un parados un buen rato y después continuaron su paseo. Al pasar cerca de ellos oímos algunas frases sueltas... «permuta de terrenos...» «Segunda plaza...» «parque proyectado...»

Por la noche vimos a alguno de los interlocutores, pero nada nos dijo que explicase el sentido de las misteriosas palabras oídas.

—Esta mañana estuvo en el Ayuntamiento hablando con el alcalde señor San Martín, nos manifestó—el comisionado de M. Marquet que ha quedado en Santander.

Habló con el señor San Martín del emplazamiento del Palace Hotel elegido por M. Marquet.

Parece que el señor San Martín estuvo conforme en principio con la idea y seguramente de ello se dará en breve cuenta al Ayuntamiento.

—Y ¿nada más?—preguntamos.
—Por ahora no hay nada más.

Pensando en las palabras oídas por la tarde las noticias nos parecieron incompletas.
Parque... permuta de terrenos... ¿Qué querían decir?

De pronto recordamos que en un plano de la población aprobado hace tiempo por el Ayuntamiento, hay proyectado un parque en la segunda playa del Sardinero.

Este parque habría de ser construido en terrenos que ahora pertenecen a particulares.
—Se tratará de que estos terrenos sean comprados por la Empresa del Palace Hotel para que esta los permuta después por Piquío? Bien puede ser esta la idea.

La misma Empresa que adquiriera los terrenos podría encargarse de hacer por su cuenta los trabajos de construcción del parque y este compensaría al pueblo de la pérdida de Piquío.

Además la permuta por el Ayuntamiento de unos terrenos por otros no creemos que ofreciera grandes dificultades y la construcción no sufriría aplazamientos, siendo por tanto posible que en 1915, como se pensó en un principio, se inaugurara el Palace Hotel.

También oímos a algunas personas decir que dada la magnificencia del hotel proyectado pudiera resultar pequeño Piquío para construirse.

Esto no nos parece una dificultad insuperable. Las obras de ensanche realizadas en la carretera que une la primera playa con la segunda permiten que pueda tomarse terreno de ella sin que al hacerlo ocasione perjuicios.

Y sea de esta manera, ó de otra mejor, que pudiera hallarse, lo importante para Santander es que las dificultades se allanen y que la construcción del Palace Hotel sea un hecho en el más breve plazo posible.

NOTAS DE OBRAS PÚBLICAS

Han sido terminadas recientemente y abiertas al servicio público, las carreteras de Matamorosa a Cantoral, trozo 1.º, hasta el puerto del Bardal; la de Sámamo a Ampuero, en una longitud de ocho kilómetros a partir de este último punto, y la de Arenas de Iguña a San Vicente de Toranzo, trozo 2.º, que completa el recorrido entre estos dos pueblos.

—Ha sido reparado el muro que se corrió y destruyó en el kilómetro 13 de la carretera de Gurlezo a Villaverde de Trucíos, que había cortado la carretera, cuyo tránsito ha quedado restablecido.

—También se han terminado las obras de sustitución y supresión del badén que existía en Renedo de Cabuérniga, en la carretera de

CRÓNICA DE SANTANDER

Copiamos con gusto la siguiente crónica publicada por el Heraldo de Madrid y que está de acuerdo con lo que nosotros defendimos hace algunos días:

«Diez días van transcurridos desde mi crónica última (y primera), que prometía otras; diez días que al director del Heraldo le habrán parecido diez minutos, a juzgar por el hecho indudable de la desconsoladora impunidad del cronista, que en tanto tiempo no ha recibido apremio alguno, ni siquiera el primer aviso de la aludida presidencia... ¿Estará ella dormida? ¿Lo está é yo?»

Tal vez se ha sospechado benévolutamente, en vista de ciertas escapadas en aquel primer vuelo al país de las hadas (a propósito del paseo de Pereda y de sus veladas mágicas), que el cronista seguiría soñando, más ó menos efectivamente, aquel su correspondiente sueño de una noche de verano, y gando entre jardines, perdido por sendas, discurriendo entre maticos, la mirífica flor en la mano, trémula, escanciando néctares en los mal cerrados párpados de una ú otra Thiania más ó menos indígena... ¡Nada de eso! Mis días honrados (de las noches respondió el cielo) los he pasado casi todos a mi sabor (algo acre y salino en estos momentos), pescando julas, irrisadas julas, sabrosísimas julas, aterciopeladas y nada espinosas julas, en la bahía...

Cierto que aquí, en Santander, el encanto persigue al cronista por todas partes y a todas las horas del día y de la noche.

¿Qué amanecer (con la santa ayuda del madrugador para enterarse) el de esta bahía encantadora y encantada! ¡Qué melancólico atardecer ideal! ¡Qué irisados cambiantes los de los nacares de sus crepusculos! ¡Y qué variado horizonte (contemplado de frente, desde los muelles), destino de hora en hora, y a veces, de minuto en minuto, según los vientos, limitado por indecisas brumas, de las cuales emergen Peña Cabarga, informe y cilópea, entenebrida y adusta, y el pico de Soaires, de más correcta estructura, demasiado correctos; un cono casi perfecto, con silueta de pirámide, de cuyo oscuro también, pero entre claros boscajes y llanadas de sol casi siempre, que desborda por las márgenes y se extiende por las aguas tersas en doradas láminas! ¡Qué hermosa, qué sin igual bahía!

Perdona, lector, el amago lírico, pues... ¿sabes en lo que estoy pensando? En todo lo contrario, si es que hay contrarios verdaderamente; en algo muy de substancia, en que, sin ir tampoco contra nadie, piensa estos días por sí y para sí Santander entero; en las inmejorables, incomparables, condiciones de esta bahía para la Exposición y concurso de hidroaeroplanos, Exposición y concurso proyectados por el Aero Club Español, y para puesto de estación hidroaeronaual, ó como ello se diga ó se componga...

—Se dejarán arrebatar esta justicia el Aero Club Montañés, ya glozioso (por los estupendos arreos y notable pericia de su principal organizador, don Juan Pombo) y el Ayuntamiento de Santander, que, además de haber proporcionado y construido el gran campo de aviación y hermosos hangares de la Albercía, está dispuesto a limitados sacrificios por este esencial progreso?

Acerca de este asunto, como que es de votar, hay por aquí gran revuelo, y es posible, y acaso probable, y tan vez deseable, que sobre tan alta cuestión se hayan de pronunciar altos Poderes... Puck.

Santander, 11 de julio.

La llegada de los botijistas

Hubo descortesía. Ayer se facilitó por el Alcaldía a los periódicos la siguiente nota oficiosa:

Como contestación al suelto publicado ayer en LA ATALAYA, y relativo a la llegada de los expedicionarios madrileños a esta ciudad, el Alcaldía desea hacer constar lo siguiente:

1.º Que el alcalde dió orden al presidente de la Comisión de Policía, mandato que fué cumplido con toda fidelidad, de que la banda Municipal bajase a la estación del ferrocarril del Norte y acompañara a nuestros visitantes hasta la Avenida de Alfonso XIII, lo que se efectuó.

2.º Que representando a la Alcaldía, previa delegación dada por ésta, se hallaba en los andenes de la estación el segundo teniente alcalde don Ernesto del Castillo, a quien, con gran sentimiento suyo, le fué imposible saludar al señor Mestre Martínez, por impedirlo la enorme aglomeración de personas que acudieron a recibir a los botijistas.

Pocas palabras hemos de necesitar para insistir en lo que ayer decíamos, y que era y sigue siendo la verdad.

Ninguna representación del Excmo. Ayuntamiento acudió a recibir y a saludar al señor Mestre Martínez y a sus compañeros de viaje. El único que lo hizo fué el representante de la Asociación protectora del Viajero, don

Electo Castanedo. Esto decíamos ayer y esto volvemos a decir hoy.

El señor Alcalde para salir del paso y reconociendo su falta, apela al subterfugio de decir que el segundo teniente de alcalde señor Castillo, que casualmente se hallaba en la estación, llevaba la representación oficial del municipio. Y esto, con perdón del señor San Martín, nos parece muy poco serio.

El señor Castillo había ido a la estación a esperar a unos viajeros que no llegaron y ni por casualidad preguntó por el señor Mestre Martínez, a pesar de saber, según dice la nota oficiosa, que tenía que haberle visto. De haber llevado esa representación el señor Castillo, de quien consta a todos el celo que pone en cumplir sus deberes, hubiera encontrado al señor Mestre, aunque hubiera estado bajo tierra, y le hubiese saludado en nombre del Ayuntamiento. No lo hizo, porque no iba allí para eso, y si se presta, como parece, a echarle un salvavidas al alcalde, es pura filantropía.

La prueba de que nadie llevaba representación municipal es que no había ningún coche preparado para conducir al representante del alcalde y al jefe de la expedición madrileña, como le hubo siempre en años anteriores. ¿O es que se pensaba que ambos salieran a pie, confundidos con la enorme multitud, como si se tratase de dos botijistas más?

Nosotros no estuvimos en la estación, pero nuestros informes son fidedignos. Y las personas que nos los proporcionaron vinieron a protestar a nuestra redacción, justamente indignadas de la descortesía de que habían sido objeto los madrileños. Descortesía que es tanto más sentir, por tratarse del señor Mestre Martínez, que labora sin descanso en favor de Santander y que todos los años trae a nuestras playas un crecido contingente de viajeros.

En este tren botijo han venido 60, y para agosto organiza otra expedición más importante aún.

Pero aún hay más, y más edificante. El señor Mestre Martínez estuvo ayer en la Alcaldía y sabemos que se le dieron toda clase de excusas por lo sucedido. Anunció que por la tarde saldría de regreso para Madrid... y no acudió tampoco a despedirle ningún representante del señor San Martín. A no ser que fuese también otro conejal, y que no lograrse verle por la enorme extensión del andén.

En lo único que nos equivocamos y lo declaramos noblemente, fué al decir que la Banda municipal tocó sólo una pieza y enfundó luego los instrumentos. Según ayer supimos fué tocando hasta la Avenida de Alfonso XIII.

El señor San Martín es muy dueño de defenderse como pueda cuando cometa alguna de sus descortesías habituales y se la hagan notar; pero a costa de LA ATALAYA, no; ni ahora, ni después, ni nunca.

La tormenta de ayer mañana

En la madrugada de ayer descargó sobre Santander y a gomos pueblos limítrofes una violenta tempestad de agua.

En pocos momentos la tormenta adquirió una espantosa intensidad. Los truenos y relámpagos se sucedían con frecuencia, haciendo despertar sobresaltados a muchos vecinos.

Algunos temieron que la borrasca hubiese tenido consecuencias en el mar, donde había muchas lanchas boniteras entregadas a las faenas de la pesca.

Por fortuna no fué así y el temporal se resolvió en agua y exhalaciones eléctricas, pero no levantó gran marejada, ni puso en peligro a las embarcaciones.

En tierra las consecuencias fueron más lamentables.

A las tres y media de la madrugada cayó una chispa eléctrica en el pajar de la casa del vecino del pueblo de Igollo, Ignacio Sáenz, ocasionando enormes daños.

La exhalación agrietó una de las paredes del pajar y atravesó la sala inmediata.

En esta sala dormían unos niños de corta edad hijos del Ignacio, que salvaron su vida milagrosamente.

Ninguno de ellos sufrió más que el susto que es de suponer.

La chispa, después de atravesar la sala, penetró en la cuadra, y allí sus efectos fueron más lamentables.

En la cuadra tenía Ignacio su ganado, dos vacas, un asno y un ternero, que constitúan toda su riqueza.

Ninguna de estas cabezas de ganado pudo salvarse. Todas perecieron carbonizadas, dejando a su dueño sumido en la miseria.

LA CATÁSTROFE DE IRÚN

(POR TELEGRAFO) San Sebastián 14 (Varias horas) La reina a Irún

Esta mañana salió la reina doña María Cristina en automóvil, acompañada de la marquesa de Montezuma, con dirección a Irún.

Visitó a los heridos en el Hospital, deteniéndose ante todas las camas y prodigando a los que las ocupaban frases de consuelo.

Expresó al Rey la gratitud que el pueblo de Irún, por mediación de su alcalde, ha hecho pública por haber el monarca enviado anoche al general Aznar para enterarse del estado de los heridos.

También han agradecido los irruneses el ofrecimiento de material y personal de Sanidad militar hecho por don Alfonso, que no ha sido necesario utilizar por contar Irún con un hospital excelente.

Los heridos

Dentro de la gravedad de su estado, todos los heridos mejoran, excepto el capitán señor Asuero, que se halla en estado desesperado.

Una de las muchachas heridas se teme que fallezca.

Han sido trasladados a San Sebastián dos de los heridos.

Uno de ellos, don Pedro Lafont, que sufrió la fractura del muslo izquierdo, pasó a su domicilio.

El otro, don Luis Zubizaray, médico, que tiene las dos piernas fracturadas, ha ingresado en la clínica del doctor Senfour.

Suspensión

Por iniciativa de Su Magestad, han quedado hoy suspendidas las regatas en señal de duelo por la catástrofe de Irún.

¿Otro muerto?

El presidente de la Audiencia ha recibido un despacho del juez de instrucción de Irún, dando cuenta de haber fallecido otro de los heridos.

En el Gobierno civil no se ha confirmado esta noticia.

El Juzgado

El juez ha tomado hoy declaración al jefe y al factor de la estación de Irún, ordenando su detención.

También ha tomado declaración al jefe de la estación de las Ventas.

EL CORRESPONSAL.

Nuestra Señora del Carmen

Solemnes serán los cultos que los Padres Carmelitas de esta ciudad celebrarán el día de hoy a su augusta Patrona la Virgen del Carmen.

Por la mañana habrá continuamente misas desde las cinco a las diez, en todas las que se se dará la sagrada comunión, y el coro de la comunidad cantará motetes al Santísimo y a Virgen.

A las diez será la misa solemne, en la que predicará el reverendo Padre Justo de San José, C. D.

Por la tarde, a las seis, rezado el Santo Rosario, y tras breve plática, se dará la bendición Papal. A continuación se organizará la procesión con la imagen de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, que se dirigirá por la calle de Lope de Vega al embarcadero, de éste, por la orilla de la bahía, a Puertochico, subiendo por Moleado a la calle de la Libertad y dirigiéndose a la Residencia de los Padres por la calle del Sol.

Gracia extraordinaria

Nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII, por Breve Quo Magis de 22 de junio de 1902, concedió tantas indulgencias plenarias cuantas veces visitárese esta iglesia. Según nueva declaración de Su Santidad Pío X se ganan estas indulgencias desde las doce del día 15 hasta media noche del día siguiente, rezando alguna oración vocal y saliendo de la iglesia al final de cada visita, como en el de la Porciúncula.

LAS ARMAS DE FUEGO

UNA DESGRACIA

La guardia civil del puesto de Entrambasaguas ha comunicado al señor gobernador civil una sensible desgracia, ocurrida el viernes último en el pueblo de Hornedo.

A las cinco de la tarde de dicho día salieron juntos de la escuela dos niños llamados Amalio Lastra y Angal Soto, de 9 y 11 años, respectivamente, y se dirigieron a casa del primero a jugar.

Después de estar jugando largo rato, se le ocurrió é Amalio coger una pistola, y creyendo que estaba descargada, apuntó a su compañero, disparándole un tiro, que le entró por la boca, causándole la muerte instantáneamente.

El Juzgado municipal de Entrambasaguas se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias.

Casino del Sardinero

Mañana miércoles, a las 6.30 de la tarde se celebrará en el salón de actos del Casino del Sardinero un concierto inaugural de invitación por el sexto programa de los señores don Ángel Peña, primer violín; don Enrique Azcoz, segundo violín; don Vicente Segura, viola; don Luis D. Hers, violoncello; don Pedro Requivila Salas, contrabajo y don José Díaz, piano.

El programa será el siguiente:
1.º «La Fera de Buda», Capricho sinfónico.—Larrea.
2.º «Heriodes», Fantasia.—Massenet.
3.º «Serenata Valenciana».—Micheli.
4.º «Staccato», 2.º estudio de concierto.—Povert.

BAILABLES
1.º «Parle Encore», valse lente.—Marchal.
2.º «Los Cazadores», Rigodón.—Reyes.
3.º «Picadilly», Two-Step.—Larrea.
4.º «Longe d'automne», Vals.—Foyce.
5.º «Vestuz-Club», Rigodón.—Llibes.
6.º «RustonParade», Two-Step.—Mills.

Nota.—Los señores abonados en años anteriores que no hayan recibido invitación para este Concierto, pueden pasar a recogerlas en la Contaduría del Casino.

JOAQUIN MADRAZO

MENDEZ NUÑEZ, II

(Frente a la Estación de los Ferrocarriles de la costa)

RELOJERIA MODERNA BISUTERIA Y OPTICA

Relojes de bolsillo desde 5 pesetas; de pared, desde 15; despertadores desde 6 pesetas. Variado surtido en pendientes, sortijas, medallas, cadenas, collares, lentes y gafas, etc., etc. Garantía con cada reloj.

GRAMOFONOS Y DISCOS
COMPOSTURAS DE TODAS CLASES, GARANTIZADAS

ANTONIO TRALLERO
Ribera, 19, Santander (al lado del Café Español).—Tel.º 672

na que reina en los liberales y las polémicas entre Romanones y García Prieto.

Ninguno de los dos pueden gobernar con las Cortes abiertas.

Lo único que interesa son las declaraciones del señor García Prieto.

Respecto á que el partido conservador está conforme con la evolución de don Melquiades Álvarez, no se necesita esta declaración.

Maura, interpretando el sentir de todos los conservadores, dijo: Primero, que se congratulaba de las evoluciones hacia la monarquía.

Segundo, que consideraba innecesarias las exigencias de don Melquiades.

Y tercero, que es imposible aceptar que los elementos nuevos que evolucionen hacia el campo monárquico intenten poner el veto á los hombres curtidos al servicio de la monarquía.

"España Nueva"

España Nueva comenta el discurso pronunciado por don Pablo Iglesias en el mitin celebrado el domingo en Bilbao y se adhiere á lo que dijo de que si para acabar se precisa la revolución, se hará, llegado el momento.

El Banco y la Hacienda

La Epoca dice que el Banco presta á la Hacienda cuanto apoyo puede.

Volvemos al deplorable sistema que quiso desterrar el señor Villaverde.

La actitud del Banco es plausible, pero la responsabilidad de los liberales es grave.

En la embajada francesa

En la embajada de Francia se ha celebrado esta tarde una recepción con motivo de ser aniversario de la toma de la Bastilla.

Asistieron la colonia francesa y numerosas personalidades.

Telegrama oficial

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del Alto comisario, expedido en Tetuán á la una y media de la tarde, en el que dice que no ocurre novedad en aquella zona.

De Barcelona

Telegrafían de Barcelona que la policía hace grandes trabajos para descubrir á los individuos que colocaron un paquete con cartuchos de dinamita en un urinario en Sabadell.

—Se ejercen coacciones para conseguir la huelga de panaderos.

Los patronos han visitado al gobernador quejándose, y este les dijo que tiene tropas para sustituir á los obreros panaderos en caso de que se declaren en huelga.

—En Biot ha comenzado la huelga de los obreros de arte textil.

Los patronos cerrarán varias fábricas. El gobernador tiene indicios de que la huelga es revolucionaria.

Ha conferenciado con el general Weyler.

De Algeciras

Telegrafían de Algeciras que ha marchado á Ceuta el médico mayor don Leopoldo García.

También han marchado 17 caballos. Esta tarde ha llegado un escuadrón del regimiento de Albuera.

Fué muy bien recibido.

De Sevilla

De Sevilla comunican que el capitán general ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra dándole el pésame por la muerte de su hijo.

—Los obreros corchotaponeros han celebrado un mitin.

Acordaron pedir á los patronos admisión á los obreros despedidos, pues de lo contrario se declararían en huelga.

Teniente fiscal

Por el Ministerio de Gracia y Justicia ha sido nombrado teniente fiscal de la

Arulejos.—Baños.—Baxas.—Baldosas.—Cal hidráulica.—Cemento portland, Montaña, Asland, Revola, Aguilta, etc., etc.
Depósitos.—Osternas.—Escayola.—Fregaderas.—Fajos de barro.—Florones.—Hidrófugo belga.—Inodoros.—Ladrillos.
Lavabos.—Mosaicos.—Sifones.—Tuberías de grés, cemento y barro.—Tejas.—Tierra refractaria.—Yeso.—Placas para fachadas.—Maderas de castaño, Fresno, haya y nogal.—Ruberoid: la cubierta más económica y duradera.

TELEFONOS: Despacho, 61.—Domicilio, 73

Sánchez Toca

El día 17 del corriente llegará á Cádiz procedente de Cuba el señor Sánchez Toca.

A recibirle irá el marqués de Lama, el cual cumplirá la delicada y penosa misión de preparar al señor Sánchez Toca para darle la noticia de la muerte de su hijo, que aún no conoce.

De Valencia

Telegrafían de Valencia que la colonia francesa residente en aquella capital ha celebrado el aniversario de la toma de la Bastilla.

En el consulado de Francia se celebró un lunch.

—Han ingresado en la cárcel varios de los detenidos por los sucesos de Aldaya.

Se ha dado orden de que sean detenidos otros dos individuos.

Ha regresado á Valencia el teniente coronel de la benemérita que marchó á Aldaya á instruir diligencias.

El guardia civil herido mejora.

Tormenta en Pamplona

De Pamplona comunican que ayer por la tarde descargó en aquella provincia una violenta tempestad de granizo.

Las pérdidas sufridas por las cosechas han sido de gran consideración.

A entregar un regalo

De Sevilla dicen que ha marchado á Sevilla una comisión del Ayuntamiento.

El objeto del viaje es entregar al cardenal Almaraz un cuadro con marco de plata, con que le obsequia la corporación municipal de Sevilla.

De Marruecos

Incendio en un Palacio

Se han recibido telegramas de Tetuán dando cuenta de que en el palacio del Jalifa se ha producido un incendio que ha originado desgracias personales.

Parece que una de las esclavas del Jalifa fué á encender un quinqué, teniendo la desgracia de que aquel se inflamara, alcanzando el petróleo inflamado á la referida esclava y á varios enseres existentes en la habitación, originándose el incendio.

En auxilio de la esclava acudieron varias de sus compañeras, á las cuales se comunicó el fuego.

Este pudo ser sofocado fácilmente, viéndose que las esclavas en cuestión habían sufrido graves quemaduras, por cuya consecuencia falleció una de aquellas.

Las pérdidas materiales causadas por el incendio, son de escasa importancia. El suceso ha causado penosa impresión.

Extranjero

La navegación por el archipiélago de la Magdalena.

El ministerio de Marina de Italia ha publicado un decreto sobre la navegación internacional prohibiendo el tránsito por las aguas jurisdiccionales del archipiélago de la Magdalena á todos los buques mercantes que no se dirijan á las zonas acuáticas comprendidas en el siguiente polígono.

Semáforo de Cabo Ferro, isla occidental de Monaci, Euretini, Spargiotto, Boa, Secca y Corsara.

Complot descubierto

Cablegrafían de Méjico que ha sido descubierto un complot para asesinar á los generales Huertas y Blanquet.

Se han realizado muchas detenciones.

La conmemoración de la toma de la Bastilla

De París telegrafían que se ha celebrado con gran brillantez las fiestas en conmemoración de la toma de la Bastilla.

Desde la madrugada marchó un enorme gentío al cam ó donde había de celebrarse la gran revista militar.

A las 7,40 s lieron las tropas, siendo aclamadas por el público á su paso por las calles.

Madame Poincaré llegó á las ocho de la mañana en un coche.

Poco después llegó el Gobierno.

M. Poincaré fué vitoreado entusiastamente.

Revistó las tropas.

El desfile de estas resultó un espectáculo soberbio.

A la retaguardia marchaban los aviadores militares.

Ocurrieron incidentes de poca importancia.

EL CORRESPONSAL.

OCASION

Se vende barato un motor á gas casi nuevo. Informes en esta Administración.



Multicopista Cyclostyle

Reproduce fielmente la escritura manual y la de la máquina de escribir. 3000 copias con un original

Pídase el Catálogo á Guillermo Trüniger & C.º : Barcelona : Balmes, 1

En Santander: Haro Hermanos.—Puntida y Medio, 1

LA INYECCION YER

Cura en 36 horas la Blenorragia (purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes.

: : RESULTADO INFALIBLE del 99 por 100 de los casos : :

Precio: Cuatro ptas.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías

DE VENTA: Farmacia del Dr. D. Leopoldo Hontañón; Droguería Central del señor Sotorrios; señores Villafranca y Calvo, y señores Pérez del Molino y Compañía.

Manuel Martínez

Profesor de masaje y cirujano callista
San Francisco, núm. 23, principal
Teléfono número 568.

VENDO

muy barato y propio para verano, un precioso coche húngaro para uno ó dos caballos.
Informes: En Torrelavega, Comercio «Los Azules». Teléfono núm. 25.

Mesa de billar

Se vende una en inmejorables condiciones. Informarán, Colón, 2, tienda.

Viuda de Ortiz y Hermano

Anuncia á su clientela y al público en general que el taller de bordados de la calle de Burgos, 18 desde el día 1.º de junio ha quedado instalado en Ruamayor, 41, bajo, esquina á Solteza.

Siempre pasando el muestrario á domicilio y encargándose de la colocación de toda clase de cortinajes, y para mayor comodidad del público recibe avisos en Becedo, 7, 1.º, y Burgos, 18, 1.º, izquierda.

BALNEARIO DE GAYANGOS

Cerca de la estación de Bercedo (línea Robla)
Inmejorables aguas sulfurosas nitrogenadas

MANANTIAL FERRUGINOSO

Clima de altura: 750 metros sobre el nivel del mar. Hermosa paisaje. Amplio horizonte. Médico Director: Doctor Bouteiller.

Herpetismo, vias respiratorias, erupciones cutáneas, reumatismo, cálculos de los riñones y vejiga, escrofulismo, clorosis, anemia, etc.

Instalación hidroterápica completa. Fonda á cargo de personal competente. Excelente trato.

Precios económicos: Primera clase, incluso confortable habitación, 6 pesetas; segunda, 4, 0'50 y 0'25 más, respectivamente, los no bañistas. Servicio de aguas, baños, etc., también muy económicos.—Capilla.

Detalles: Administrador.

Colegio-Academia de Mata

Santa Clara, 8 y 11, Santander
Incorporado al Instituto y Escuela Superior de Comercio de esta capital

Primera enseñanza gradual.—Bachillerato.—Carrera de Comercio.—Comercio práctico, hasta la obtención del certificado de oficial de Contabilidad.—Banco de España y Tabacalera.—Carreras especiales cortas.—Clases de alemán.

Preparatorio de Medicina, Farmacia y Ciencias.—Carrera de Derecho completa, á cargo de doctores y licenciados en las respectivas Facultades.

Preparación militar y de la Armada, Ingenieros civiles y Arquitectos, á cargo de los prestigiosos preparadores comandante señor Bustamante y capitán señor Carmona, del ingeniero industrial señor Lázara y licenciado en Farmacia señor Gil.

Los estudios de las diversas Facultades y Carreras especiales funcionan con entera independencia de las demás enseñanzas.

Estudio escrupulosamente vigilado.—Pídase reglamento.

Internos, medio internos y externos

Restaurant El Cantábrico

PROPIETARIO
Pedro Gómez Fernández

Noradn Cortés número 9
SANTANDER

EL MEJOR DE LA POBLACION

Servicio á la carta y por cubiertos.—Servicio especial para banquetes, bodas y lunches. Precios moderados.

Habitaciones.

Plato del día: Tournados á la parisien

Asociación protectora del viajero

Se recomienda á los señores viajeros que hayan sido contratados clandestinamente por los ganchos á bordo de los buques, se abstengan de seguir sus indicaciones para no ser engañados.

Esta Asociación tiene vigilantes á bordo á la llegada de los buques, celosos de la información debidamente y con toda clase de garantías.

Las reclamaciones de los señores viajeros se tramitarán por este centro completamente gratis.

Se les recomienda dejar en el kiosco de Reclamaciones, plaza de la Aduana, sus nombres para la mejor información.

TELEFONO NUM. 587.

La Gran Bretaña

MUEBLES Y TAPICERIA
CASA FUNDADA EN 1881

ALFOMBRAS
LINOLEUM
Aparatos para luz eléctrica
Artículos de fantasía para regalos

Viuda é Hijos de M. Mata
COMPANIA, 22, y TABLERO, 2 y 4
SUCURSAL: Infantes, 1, Palacio del Club de Regatas.—Teléfono 322.

La Gran Antilla

Compañía y Escuelas, 7
(FRENTE DE LA DROGUERIA DEL SEÑOR MOLINO)
Precio fijo
LA CASA QUE MAS SURTIDO PRESENTA EN
Camas, armarios de luna, lavabos, despachos,
aparatos de luz eléctrica, máquinas de coser y bordar, con garantía de veinte años, cortinajes y cuanto se relaciona con muebles y tapicería.

Automóviles HISPANO-SUIZA

COCHES DE POBLACION Y TURISMO
OMNIBUS Y CAMIONES — MOTORES MARINOS
Magníficas instalaciones eléctricas para automóviles
C. A. V.
PRESUPUESTOS GRATIS — EL AGENTE EN SANTANDER
Miguel López Doriga
JUAN DE LA COSA NUM. 1

MUEBLES Y TAPICERIA
COMEDORES DORMITORIOS
DESPECHOS SALONES SACUETES
CASA FUNDADA EN 1874

LA ACTIVIDAD

de Alberdi y Es la
Especialidad en limpieza á seco en trajes de caballero, señora y niños. Cortinajes, cajetas y bordados. Se tñen toda clase de prendas de seda, lana, y algodón en colores finos y plumas para sombreros de señora.
Lutos y limpietas en 24 horas.
Despacho central: Balmes, 10
Teléfono 661
Sucursal Vargas, 3
TALLERES: CALLE DE SAN FERNANDO
Teléfono 662

Lanoria y Colchoneria

PEDRO QUESA
Calle de Becedo, 11
PRECIO FIJO — TELÉFONO
Prende en competencia, en igualdad de condiciones
Lenas blancas, á 25 pesetas los once y medio kilos.—Hilados de primera, á 5 pesetas kilo.—Edredones, última novedad, desde 25 pesetas.—Zales con lana, á 4 pesetas.—Borras finas, á una peseta kilo.
Inmenso surtido en telas de damasco, cuti-hilo y algodón para colchones.
Se garantizan todos los artículos.—Se hacen colchones á domicilio por acreditados colchoneros, á precios económicos. Se cardan lana á máquina.

Café Cantabro

Cinematógrafo á las seis y media y nueve y media. Rosa Bell la detective. (Dos partes.)

Relojería, Joyería y Platería

Extenso y variado surtido en relojes de oro, plata, níquel y acero para señora y caballero. Relojes de pared de las mejores marcas para regalo, desde cuatro pesetas, y de bolsillo para señora y caballero, desde seis pesetas. Solitarios, orlas, alfileres de corbata, pulseras y toda clase de objetos en oro y platino con brillantes.—Cadenas en oro, plata, níquel y acero, á precios baratísimos.
Cambio de moneda y billetes extranjeros. Relojería La Póndola, Muelle, 7 y 8 (Boulevard).

Pablo Galán

Confitería-Pastelería
Libertad, 7 HORNO FRANCÉS Teléf. 669
Especialidad en finisimos pasteles. Pastes de almendra, coco y avellana á 2'50 pesetas kilo, postre fino, abundante y barato. Los inimitables Troncos de Italia. Merengues de fresa, café y limón. Bulevares desde 5 céntimos. Pastel inglés. Langosta á la Pompadour y tartas desde 2 pesetas.
Obrador á cargo de D. Florencio Tapia, reconocido pastelero que ha sido de las mejores casas de España y extranjero.
LIBERTAD, 7.—(No hace esquina)

VERSOS DEL MAR Y DE LOS VIRREYES

POR
JOSÉ DEL RÍO SÁENZ
PRECIO: 3 PESETAS
De venta: en la Librería General, Boulevard de Amós de Escalante, y en la del señor Entrecanales, calle de la Blanca.

PEDID EL RICO É HIGIENICO
ANÍS UDALLA
y el sin igual
Cognac B. L.
Baldomero Landa.—UDALLA (SANTANDER)
Para detalles: JULIO PALACIOS, Aterazana, 1, LA MAR

